
INFORMATION ZU DIENSTLEISTUNGEN IM 
ELEKTRONISCHEN GESCHÄFTSVERKEHR NACH DEM 
BARRIEREFREIHEITSGESETZ (BAFG) – ONLINE SPAREN

Wüstenrot Bank AG

Postfach 500, 5033 Salzburg 
Telefonnummer: 057070-777 
E-Mail Adresse: office@wuestenrot.at

In diesem Informationsblatt beschreiben wir Dienstleistungen im elektronischen Geschäftsverkehr (E-Commerce). Es handelt sich 
dabei um Dienstleistungen, die wir im Zusammenhang mit einem Vertragsabschluss mit uns für Sie elektronisch erbringen. Konkret 
beschreiben wir das Online Sparen. 
Wir erklären Ihnen die wichtigsten Eigenschaften und Funktionsweisen unserer Dienstleistungen.

Wenn es rechtlich notwendig ist, verwenden wir vereinzelt bestimmte, gesetzlich vorgesehene Fachbegriffe. 
Wir erklären dann die Begriffe.
 
Das Informationsblatt ist eine reine Information. Rechtlich gilt, was im Vertrag steht, den Sie mit uns abschließen.

1. Welche E-Commerce Dienstleistungen werden von uns angeboten?

Wir bieten folgende Bankdienstleistungen auch über das Internet an:  

	- Zahlungskonten: Eine genaue Beschreibung der Bankdienstleistung „Zahlungskonto“ finden Sie im entsprechenden 
Informationsblatt.	- Debitkarten: Eine genaue Beschreibung der Bankdienstleistung „Debitkarte“ finden Sie im entsprechenden Informationsblatt.

Zusätzlich bieten wir Ihnen online folgende Dienstleistung eines anderen Anbieters an:

	- Kreditkarte

Wir treten hier nur als Vermittler auf. Sie schließen den Kreditkarten-Vertrag nicht mit uns, sondern mit dem Kreditkarten-Anbieter. 
Die relevanten Informationen finden Sie bei ihm. 

Folgend erklären wir unsere E-Commerce Dienstleistung „Online-Sparen“

2. Was ist ein Sparkonto?

Mit einem Sparkonto können Sie Geld (an)sparen. Dafür bekommen Sie Zinsen von uns. Das Geld auf Ihrem Sparkonto heißt auch 
Guthaben. Ein Sparkonto ist nicht für den Zahlungsverkehr gedacht, es ist kein Zahlungskonto. Ein Sparkonto heißt auch Einlage-
konto.

3. Was sind Sparzinsen?

Sparzinsen sind die Zinsen, die Sie von uns für das Geld erhalten, das Sie auf einem Sparkonto eingezahlt haben. 

Die Zinsen werden am Ende jedes Monats oder am Ende des Kalenderjahres auf Ihrem Sparkonto berechnet. Das hängt von Ihrer 
Vereinbarung mit uns ab. Von dem berechneten Betrag wird dann noch die Kapitalertragssteuer (KESt) abgezogen. Die Zinsen ab-
züglich der KESt werden dem Sparkonto gutgeschrieben und sind Teil des Guthabens.

Der Zinssatz ist ein Prozentwert, der die Höhe der Zinsen angibt. Er wird bei Kontoeröffnung vereinbart. Es gibt verschiedene Arten 
von Zinssätzen.
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a.	 Fixzinssatz: Beim Fixzinssatz bleibt die Höhe des Zinssatzes für einen bestimmten Zeitraum gleich. Dieser Zeitraum wird mit 
Ihnen vereinbart.  

b.	 Variabler Zinssatz: Ein variabler Zinssatz kann sich im Laufe der Zeit ändern. Dies bedeutet, dass die Höhe des Zinssatzes, 
den Sie erhalten, steigen oder fallen kann. Der geänderte Zinssatz wird mit Ihnen vereinbart.

4. Welche Arten von Einlagen gibt es?

a.	 Täglich fällige Einlagen: Mit täglich fälligen Einlagen sind Sie flexibel, da Sie jederzeit auf Ihr Geld zugreifen können, ohne 
dass es zu einer Rückverrechnung von Zinsen (Vorschusszinsen) kommt.  

b.	 Gebundene Einlagen: Gebundene Einlagen haben eine Bindungs-Frist. Das heißt, das Geld wird für eine bestimmte Dauer 
angelegt. 

5. Welche Online-Sparkonten können bei uns eröffnet werden?

Wüstenrot FLEX-Sparkonto
Dieses Sparkonto ist eine täglich fällige Einlage. 
Sie können jederzeit auf Ihr Erspartes zugreifen und beliebig oft einzahlen. Sie sind an keine Bindungs-Frist gebunden. Die Zinsen 
sind variabel. 

Wüstenrot FIX-Festgeldkonto
Dieses Sparkonto ist eine gebundene Einlage. 
Bei der Eröffnung entscheiden Sie sich für eine der von uns angebotenen Bindungs-Fristen. Der von Ihnen bestimmte Betrag
bleibt dann während dieser Bindungs-Frist am Festgeldkonto. Der Zinssatz bleibt während der vereinbarten Bindungs-Frist
gleich. Sie können nur einmal einzahlen. Die Auszahlung erfolgt erst nach Ablauf der Bindungs-Frist. 

6. Was ist ein Online-Sparkonto und wie erfolgen Ein- und Auszahlungen? 
Ein Online-Sparkonto können Sie im online eröffnen und im Wüstenrot Internetbanking und App-Banking  nützen. 

Einzahlung 
Folgende Möglichkeiten haben Sie, um Geld auf Ihr Online-Sparkonto einzubezahlen:

	- Überweisen von Ihrem Girokonto. Das Girokonto muss nicht bei uns geführt werden. 
Dieses Konto wird Referenzkonto genannt. 

Einzahlungen müssen immer in Euro erfolgen.

Auszahlung 
Folgende Möglichkeiten haben Sie, um Geld von Ihrem Online-Sparkonto auszubezahlen:

	- Beim Wüstenrot FLEX Sparkonto können Sie jederzeit auf Ihr Guthaben zugreifen. Sie verwenden dazu das Wüstenrot 
Internetbanking und App-Banking. und überweisen den gewünschten Betrag auf Ihr Referenzkonto. 

	- Beim Wüstenrot FIX Festgeldkonto müssen Sie den Ablauf der vereinbarten Bindungs-Frist abwarten. Erst dann können Sie 
auf Ihr Geld zugreifen. Nach Ablauf der vereinbarten Bindungs-Frist überweisen wir Ihr Geld automatisch auf das verknüpfte 
Wüstenrot FLEX Sparkonto. Jetzt können Sie darauf zugreifen.

7. Was kostet ein Online-Sparkonto? 

Bei der Führung eines Online-Sparkontos fallen unterschiedliche Entgelte an. Die Entgelte vereinbaren wir mit Ihnen im Preisblatt. 
Dieses finden Sie auf unserer Website. 
Das Online-Sparkonto selbst ist bei uns kostenlos. 
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